

2025

偉哲市長致家長的一封信

親愛的臺南市家長朋友們：

大家好，我是臺南市長黃偉哲。113學年度上學期來到尾聲，回顧這半年間，教育局持續推動各項教育軟硬體建設，於多項評比中名列前茅，如技職教育獲教育部評最高榮譽「優等」獎、主辦全國科展且勇奪縣市團體獎全國第三、開發「智慧魔鏡-生成式AI數位學習平台」榮獲2024年天下城市治理卓越獎社會進步組優等獎，另有多校致力推動校本課程，行政人員與教師於各材網績優縣市成為全國唯一雙獎等佳績，在參與中央部會各項獎項評比均亮眼表現，足見本市教育力深厚，未來也自崗位上無私奉獻，在參與中央部會各項獎項評比均亮眼表現，足見本市教育力深厚，未來也會持續以孩子為中心，推動適性教育及創造更優質的學習環境。

在寒假來臨之際，作為臺南市的大家長，我要特別提醒，請家長多加留意孩子交友情形，避免孩子涉足不良場所。同時，也請協助孩子建立安全使用網路的觀念，謹記「防詐騙三不三要」原則（不聽、不加、不用，要警覺、要查證、要報警）。在使用社群網路時，應不拍攝、不分享、不轉傳、不持有他人私密照，避免觸法。若不幸遭遇私密照外流，請立即向「性影像處理中心」或「台灣展翅協會網路檢舉熱線」舉報，同時通報警方、社政單位與學校。

在外出活動方面，騎乘交通工具時，行經路口需慢、看、停，並請遵守交通規則，絕不無照駕駛或危險駕駛；騎乘微型電動二輪車注意需滿14歲，掛牌才能上路且不得載人。參與室內活動時，應選擇安全場所，並先熟悉逃生路線及逃生設備；進行山野活動需準備充分、結伴同行；若到開放水域或泳池戲水，務必注意「防溺10招」及「救溺5步」。參加校外營隊時，請協助孩子確認契約內容，包括業者義務、安全規範等相關事項，以維護學生權益。

秋冬時節正值呼吸道傳染病流行期，另腸病毒疫情也持續升溫中，面對疫情來襲，為維護孩子們的健康，請注意個人及環境衛生、落實用肥皂勤洗手，採取健康新習慣，預防食物中毒。也請家長陪同孩子保持正常及規律生活作息，不依賴藥物提神、拒絕成癮物質，不隨意接受陌生人的物品及飲料。若發現可疑人物跟蹤尾隨，請立即撥打110或跑到人多處大聲求助。

適逢114年全國中等學校運動會將在臺南舉辦，下學期將提前在2月5日（星期三）開學，4月21日至24日全中運期間，本市各級學校將配合全中運停課，各課程已做好調整規劃，請家長們放心。

寒假期間，希望各位家長能多抽空陪伴孩子，共創美好回憶。教育局與學校將持續與各位家長攜手合作，守護孩子的成長。孩子的成長只有一次，有了家長的支持和關愛，加上學校與教育局的協助，相信孩子一定能平安、快樂地茁壯。

最後，祝福大家 蛇必隆發萬事興，闔家平安好運來！



偉
哲
黃
市長

2025年1月13日